

Η Παιδαγωγική Ομάδα του ΚΠΕ Νεάπολης και οι συνεργάτες της με το παραμύθι «Η επιστροφή» υπόσχονται τόσο για τους μαθητές που επισκέπτονται το ΚΠΕ για να συμμετάσχουν στην εφαρμογή του Προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Νοφαλιάς: Ταξίδι στην Φύση και την Παράδοση» όσο και για τους μεγάλους που έρχονται σε επαφή με το πρόγραμμα ή χρησιμοποιούν το υλικό του σχετικού εκπαιδευτικού φακέλου, την αντιστροφή της πορείας που θα οδηγήσει στο ξεκίνημα της επιστροφής στις ρίζες μας. Μιας επιστροφής εκεί από όπου κάποτε όλοι ξεκινήσαμε...

Έχει έρθει, νομίζουμε, η ώρα για να επιστρέψουμε σε μια οικολογική φυσική φιλοσοφία, σε μια οικολογική κοινωνική φιλοσοφία βασισμένη στην ελευθερία και την συνειδητοποίηση. Εάν θέλουμε να επιβιώσουμε από την οικολογική καταστροφή, πρέπει να αποκεντρωθούμε ξανά, να ανακτήσουμε βιοπεριφερειακές μορφές παραγωγής και καλλιέργειας, να δώσουμε πικιλία στην τεχνολογία μας, να την αναπτύξουμε πάνω σε ανθρώπινες κλίμακες.

Ας επχειρήσουμε λοιπόν το ταξίδι που για χρόνια αιωρείται στον αέρα. Ως μνηστήρες πάνσεπτοι του μεταγενέστερου που μοιραστήκαμε τα σκοτάδια και τα κάναμε δικά μας ας γυρίσουμε πίσω στα ρυτιδωμένα ερείπια που αφήσαμε ή σφετεριστήκαμε. Ας τολμήσουμε, επιτέλους, το ταξίδι στο πρόσφατο παρελθόν του τόπου μας προκειμένου, μέσα από τα απομεινάρια του χρόνου, να εμπλουτίσουμε την προσωπικότητά μας με μια νέα αίσθηση σιγουριάς και αυτονομίας σκέψης. Η λατρεία της πόλης ως περιοχής όπου κυριαρχεί ο «πραγματικός πολιτισμός», έχει πια φτάσει στα όρια της. Αντίθετα, ο ανθρώπινος βιότοπος του Μετοχιού κατάλληλα προφυλαγμένος μπορεί να παραμείνει ακόμη και σήμερα απόλυτα σύμφωνος με τη φύση ενώ ταυτόχρονα να βρίσκεται κοντά στα έθιμα και τις παραδόσεις μας. Αυτή η επιστροφή και η συνακόλουθη αποκάλυψη και διαχείριση της σημειολογίας του Μετοχιού, στηριγμένη πάνω στην παρατηρητικότητα και την ανακάλυψη του χώρου μπορεί να μας προσφέρει αναμφισβήτητα έναν τεράστιο κώδικα σημείων και δεικτών...

Η επιστροφή...



4128_07

ΤΥΠΟΓΡΕΦΑ

Τίτλος: Η επιστροφή...
Εκδότης: Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
Νεάπολης Κρήτης
Ταχ. Διεύθυνση: Αναπήρων Πολέμου 3, Τ.Κ. 72400
Νεάπολη Κρήτης
Τηλέφωνο-Τηλεμοιότυπο: 28410 32728
Ιστότοπος: www.kreneapolis.gr
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: e-mail:mail@kre-neapol.las.sch.gr
Ζωγραφιές: Gialetakis Patricia
Κείμενα: Δρακωνάκη Χρυσούλα
Επιμέλεια έκδοσης: Μαμάκης Γιώργος, Πλουσάκη Κρυστάλλω

Η έκδοση χρηματοδοτήθηκε κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο
και κατά 25% από Εθνικούς Πόρους